

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 44 (184) 25 мая 1941 года, воскресенье Цена 10 к.

## ГОТОВИТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

Уроки прошлой зимовки скота заставляют колхозы района иначе смотреть на создание кормовой базы. Борм решает все. Без прочной кормовой базы немисливо достичь высокой продуктивности животноводства, полного сохранения молодняка и успешно вести метизацию стада. Наше крупное колхозное животноводство должно иметь избыток сена, силоса, корнеплодов. Вот почему колхозы уже сейчас обязаны заботиться о подготовке кормов к будущей зиме.

В прошлом году многим колхозам дорого обошлась их неразворотливость, создавшая затруднения с кормами. В колхозе «14-я годовщина Октября», Жерновского сельсовета, выполнили план сенокоса меньше чем наполовину. Это привело к бескормице, в итоге которой пало свыше 100 голов скота. В колхозах «Трудовая», им. Кирова, № 518 и других руководители, не заготовив достаточного количества кормов, встали на путь разбазаривания скота с ферм, нанесли ущерб социалистическому животноводству. Ведь каждый честный колхозник понимает, что значит продать скот за бесценок в марте месяце, когда зима по существу уже прошла!

Сейчас перед колхозами района стоят две задачи: выполнить и перевыполнить план посева кормовых трав и корнеплодов и отлично подготовиться к сенокосу, чтобы провести уборку сена быстро, заготовить его высококачественным.

Однако с посевом кормовых культур в колхозах все еще медлит. По плану колхозы должны посеять кормовых трав 400 гектаров, а на 20 мая посеяно лишь 64 гектара, — 18 процентов к плану.

Колхоз «Красный показатель», имеющий крупное животноводство, должен ныне посеять 14 гектаров кормовых корнеплодов и 20 гектаров однолетних трав, но сев еще не начат. Медлят с севом корнеплодов и культурных трав колхозы «Родина», «Красное знамя», «Трудовая», «Майское утро» несмотря на то, что эти колхозы испытывают недостаток в естественных лугах.

О создании кормовой базы заведующие фермами, зоотехники и ветеринарные работники должны проявить большевистскую заботу. Но этого также не чувствуется, хотя заготовка кормов — одна из самых главных задач работников животноводства.

Район насчитывает свыше 560 сенокосилок и около 325 конных граблей. С таким количеством машин при полной их загрузке можно косить по 2100 гектаров ежедневно, закончить уборку сена в сжатый срок. Это очень важно. Трава, скошенная в стадии цветения, да-

ет сено, богатое питательными веществами. Такое сено хорошо усваивается организмом животного, обеспечивает высокую продуктивность скота.

Но говорить о быстрой уборке сена можно лишь тогда, если колхозы сумеют хорошо и своевременно отремонтировать сенокосильные машины. Эту работу партийные и советские организации должны взять под неослабный контроль. Известно, например, что в колхозах им. Буденного, «Парижская Коммуна», «Сибтруженик» и других, проваливших сенокос в прошлом году, сейчас не начали ремонт косилок и другого сенокосильного инвентаря. Не ремонтируют косилки и в колхозе «14-я годовщина Октября», где в прошлом году не сумели выкосить и десятой доли богатых сенокосных угодий.

А колхоз «14-я годовщина Октября» не одинок. В прошлом году разоружили луга в колхозах «1-я донца», «Пчела», «5-летка в 4 года». Много сенокосных угодий осталось неиспользованными.

В каждом колхозе сейчас должны по-хозяйски рассчитать, сколько требуется сена для колхозного скота и скота колхозников, сколько будет сдано государству в порядке обязательных поставок, предусмотреть страховой фонд в размере 20 процентов к потребному количеству и в соответствии с этим составить четкий план сенокосильных работ для каждого звена. Закрепить за звеньями тяговую силу, машины и площади лугов. Все это нужно сделать теперь, не откладывая на будущее. Только при этом условии можно рассчитывать на успешное проведение сенокоса.

Наконец о силосе. Нужно сказать прямо, что директора МТС не руководят заготовкой этого вида кормов. МТС имеют около 10 силосорезок, которые ни разу не использовались и сгнили от небрежного их хранения. Около МТФ колхоза «Парижская Коммуна» силосорезка, брошенная на дороге три года тому назад, пришла в полную негодность, в таком же состоянии силосорезки стоят на усадьбах колхозов «5-летка в 4 года» и «Красный показатель».

Это — преступление! Доколе директора МТС Шелак и Лошкарёв будут пренебрегать этими ценными механизмами?

Наш район обязан создать крепкую кормовую базу, чтобы выполнить директиву XVIII партийного съезда о создании овощно-животноводческих баз вокруг промышленных центров. Значит, колхозы и МТС должны полностью использовать имеющиеся для этого богатые возможности и резервы.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют от всех... директоров МТС, старших механиков и бригадиров тракторных бригад навести большевистский порядок в каждой тракторной бригаде, обеспечить строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, круглосуточную и бесперебойную работу каждого трактора на полную мощность...

(Из постановления облисполкома и обкома ВКП(б).)

## Правильный уход за машинами обеспечил успех

Успех работы тракторного парка во многом зависит от правильного технического ухода за машинами. Доказано, что там, где этим вопросом занимаются не вообще, а конкретно — тракторы работают четко, аварии сведены до нуля.

Возьму пример из практики нашей работы. На весеннем севе у нас было занято семь тракторов. Их работа была организована так, что сев мы смогли закончить первыми по району, не допустив ни одного случая простоя тракторов.

Старший механик т. Ф. Богданов и бригадир П. Горбунов повседневно следят за состоянием машин, лично проверяют машины и замеченные недостатки в работе трактора устраняются немедленно на месте. Мастерская обеспечена необходимым набором запасных частей и инструментов. Имеются заправочные тележки. Заправку тракторов производим прямо в борозде.

Трактористы в свою очередь добиваются точного соблюдения правил технического ухода за трактором. Г. Остапенко, например, за период весеннего сева выполнял нормы на 190 проц., а в отдельные дни засеивал по 35 га при норме 15 га. Несмотря на такую большую нагрузку, трактор работал ровно.

Или вот трактористы тт. Аман Мергинбаев и И. Закроев сейчас работают на посадке картофеля. За смену вырабатывают до 13 га вместо 8 по норме.

Итак, правильный технический уход является основой успехов работы тракторов.

И. Ф. СКОРЯТИН,

директор совхоза имени  
Куйбышева.

## СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

От зари и до зари на полях колхоза «Новая жизнь», Красулинского сельсовета, ключом кипит работа. Колхозники и трактористы борются за первенство в соревновании, за быстрое окончание весенне-полевых работ.

Тракторист-комсомолец тов. С. Литвиненко со своим спарщиком И. Боровик на тракторе ХТЗ 17 и 20 мая засеяли по 30—32 гектара за смену при норме 12 и сэкономили 42 килограмма горючего.

Хорошо работают трактористы тт. Федотов и Назаров.

21 мая колхоз закончил сев зерновых.



По представлению райкома ВКП(б), директоров МТС, совхозов, первичных парторганизаций и правлений колхозов за высокую производительность труда занесены на районную доску почета:

28. П. В. Пичугин, тракторист Сталинской МТС (бригада № 14), при норме вспахать на тракторе ЧТЗ 8,5 гектара в смену, выполнил задание в среднем за пятидневку (с 15 по 20 мая) на 124 процента и сэкономил горючего 84 килограмма.

29. И. И. Гилев, тракторист бригады № 14 Сталинской МТС, вспахивающий на тракторе ЧТЗ по 10,44 гектара в смену при норме 8,5 гектара. Сэкономил за 5 дней (с 15 по 20 мая) 124 килограмма горючего.

30. А. А. Чуверов, пахарь из колхоза «Кузнецкстрой», Костенковского сельсовета, выполняющий нормы в среднем за период весеннего сева на 110 процентов, а в отдельные дни на 200 процентов. На вспашке целины вспахивал 1 га при норме 0,50 га с хорошим качеством работы.

## Лишь бы харч был...

Насвистывая мелодию из кинофильма «Богатая невеста», участковый механик Сталинской МТС т. Коробков неспеша, вразвалку шагал по полям колхоза «Первое мая». Где-то в сторонке чуть-чуть был слышен рокот работающих тракторов.

— Эй, гражданин, чего здесь ходишь? — окликнул Коробкова ехавший на сытом вороном коне человек. Это был бригадир полевой бригады. Коробков его никогда в лицо не видал, а поэтому не мог подумать, что это он, бригадир.

— Иду проверить, как работают тракторы, — ответил Коробков.

— Кто вы такой?

— Я... я участковый механик, Коробков.

— Ах, участковый механик... Так-так... Очень приятно. А я бригадир полевой бригады. Они пожали друг другу руки. Но в душе бригадира кипела жгучая злоба, вызванная плохой работой тракторов. Он прямо в глаза Коробкову выпалил:

— Тракторы работают плохо, а вы ходите, разгуливаетесь по полям! Почему тракторы используются не на полную мощ-

ность? — Позвольте, позвольте. Чего вы кричите? — вскрипел, наконец, и Коробков.

— Я не кричу, а говорю правду.

— Вы, небось, закидываете пасец того, чтобы тракторы, кроме плугов и культиваторов таскали за собой бороны? Ничего не выйдет, братишка, успокойся, не терзай напрасно свое сердце!

— Ах, вот как... Бригадир мигом сел на коня и галопом поспекал к полевому стану.

— У меня нет на это указаний от директора МТС, — вслед бригадиру прокричал Коробков.

Приведенный нами факт отнюдь не фантазия. Коробков по-прежнему страдает идиотской болезнью — беспечностью. Ему ничто ни по чем, лишь бы харч был. Он совершенно не ведет борьбы с авариями, тракторы из-за всевозможных поломок простаивают, а в колхозе «Первое мая» запретил трактористам культивировать и пахать с прицепом борон.

Г. А.

## СЛОВА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

У бригадира тракторной бригады тов. Данилова выработалась практика — непрерывно рапортовать и заверять, что в его бригаде все тракторы работают и всем обеспечены. На самом деле это одна болтовня, от которой практические дела страдают, весенний сев затягивается.

В бригаде плохо организован технический уход за тракторами. Это и явилось причиной того, что трактор ЧТЗ простоял 9 дней, трактористы Крымский и Моисеев расквашив подпашники,

а другой трактор СТЗ простоял 4 дня, трактористы Рожков и Зинин вывели из строя поршневую группу. Третий трактор «Универсал» простоял несколько дней из-за того, что не было прицепного инвентаря.

Интересно, когда же Данилов от слов перейдет к делу и организует работу тракторов так, как этого требуют облисполком и обком ВКП(б) в своем постановлении «О техническом уходе за тракторами и прицепным инвентарем в МТС». Г. ГРИГОРЬЕВ.

